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Цель: прививать у ребят любовь к природе, прививать желание оберегать и 

сохранять нашу планету. Воспитывать чувство ответственности. 

Задачи: 

Развивать у ребят познавательный интерес к окружающему миру, природе. 

Формировать экологическое сознание и навыки бережного отношения к природе. 

Воспитывать нравственные качества личности ребенка и бережное отношение к 

окружающему миру в целом 

Воспитывать у дошкольников желание оберегать, сохранять природу и при 

необходимости оказывать помощь ей. 

 

Ход мероприятия: 
(Звучит музыка А.Вивальди «Весна», ребята в парадной форме заходят в зал и 

садятся на стульчики, их встречает Фея Экологии.») 

Фея Экологии: Здравствуйте мои дорогие ребятишки, девчонки и мальчишки. 

Мы на сегодняшнем празднике посвятим вас в отряд «Эколят». А кто мне 

скажет, кто такие «Эколята»? 

Дети: Эколята  - это защитники природы, они являются настоящими друзьями 

всего окружающего мира. 

Фея Экологии: Конечно, вы правы. А вы согласны стать «Эколятами»? 

Дети: Да. 

Фея Экологии: А скажите - ка мне, ребятишки, любите ли вы природу, наши 

прекрасные леса, водоемы и моря, наши широкие поля и обитателей нашей 

прекрасной планеты? 

Дети: Да 

Фея Экологии: Хорошо, я вижу, что вы готовы к посвящению. Тогда начинаем 

наш праздник. 

Под музыку входят сказочные герои (звучит мелодия «Маленькая страна» 

Н.Королева, музыка И.Николаева). 

Фея Экологии: представляю вам наших гостей - Шалуна, Умницу, Тихоню, 

Ёлочку (рассказ о каждом герое и его костюме). У Елочки в руках поделка - елка 

и корзинка с шишками, у Шалуна - игрушки-животные, у Умницы книги о 

природе, у Тихони - букет цветов). 

Давайте познакомимся с ними поближе. (Дети – эколята играют -изображают 

своих героев). Итак, самый озорной Шалун. Любит веселые игры, и всё время 

стремится узнать что-то новое и неизвестное. 

У Шалуна есть младший брат Тихоня. Он и вправду довольно тихий и скромный, 

даже скорее стеснительный. Тихоня очень любит цветы и листочки ( в руках у 

него букет). 

Из всех малышей Умница - самая старшая, она много знает и рассказывает своим 

друзьям интересные истории, потому что любит читать. 

У малышей - желудей есть подруга – веселая и общительная Елочка. 

Все вместе наши герои берегут и охраняют лес, заботятся о его обитателях. 

Просмотр фильма про Эколят - Молодых защитников природы 

Ребята, эколята приготовили для нас какие-то задания. 

Герои садятся, Шалун предлагает: 



Шалун: Потанцуйте на лужочке, 

Но не рвите там цветочки. 

Птичек вы не обижайте, 

В травку мусор не бросайте! 

Ребята, Тихоня сейчас раздаст вам цветы и вы станцуете «Вальс цветов». А чей 

танец будет лучший, тот получит от Тихони в награду букет. 

Танец «С цветами» средняя группа (П.И.Чайковский «Вальс цветов») 

 

Звучит музыка природы (выбегают ребята, в руках картинки и начинают читать 

стихи) 

1. Эколята – дошколята - это настоящие друзья нашей матушки -природы, 

которые помогают, стараются уберечь мир от загрязнений и сделать его ярче и 

чище. 

2.Эколята – дошколята - отличные ребята. 

Добрые и всегда заметные 

И всегда ответственные! 

3. Эколятами зовут, 

Тех, кто очень любит труд 

Красавицу природу, 

Небо, лес и воду! 

4. Эколята – природу охраняют, 

Ни на минуту о ней не забывают, 

Ведь цветы, поля и реки 

Дает природа в дар навеки. 

5.Нас в любое время года 

Учит мудрая природа. 

Птицы учат пению (показывают картинки с птицами) 

Паучок – терпению (картинку с пучком) 

 

6.Пчелы в поле и в саду (картинки с пчелами) 

Обучают нас труду. 

Учит снег нас чистоте (картинка со снегом) 

Учит солнце доброте. (картинка с солнышком). 

 

7. У природы круглый год 

Обучаться нужно 

Ведь ее лесной народ 

Учит крепкой дружбе. 

Фея Экологии: Ну, что ребята, теперь  понятно, кто такие эколята? 

Вот слушаю вас, стихи вы хорошо умеете читать и песни вы хорошо поете. А 

хорошо ли вы знаете, как охранять природу, задания мои не побоитесь 

выполнить? 

Фея Экологии: попробуем, ребята? (Да). 

Тогда вам вот такое первое испытание – игра-викторина. 

Игра « Назови одним словом». 

1. Волк, лиса, медведь, енот, заяц – это (звери)  



2. Малина, земляника, голубика - это (ягоды)  

3. Ель, сосна, береза, дуб, осина - это (деревья)  

4. Дрозд, соловей, дятел, кукушка - это (птицы)  

5. Комар, муха, стрекоза, бабочка – это (насекомые). 

 

А теперь задание для знатоков насекомых. 

Игра «Назови насекомое». 

Дети отгадывают загадки: 

-У неё 4 крыла, тело тонкое, словно стрела, 

И, большие, большие глаза. (Стрекоза.) 

-Сок цветов душистых пьёт, дарит нам и воск и мёд. 

Людям всем она мила, а зовут её? (Пчела.) 

-Очень маленький на вид, надоедливо звенит. 

Прилетает вновь и вновь, чтобы выпить нашу кровь. (Комар.) 

-Этот маленький скрипач изумрудный носит плащ. 

Он и в спорте чемпион; ловко прыгать может он. (Кузнечик.) 

-Не солнце и не огонь, а светит. (Светлячок.) 

-Тёмен, да не ворон, 6 ног без копыт. 

Летит - воет, падёт – землю роет. (Жук.) 

-Он работник настоящий, очень – очень работящий. 

Под сосной, в лесу густом из хвоинок строит дом. (Муравей.) 

-Кто, над нами вверх ногами? (Муха.) 

-Она ярка, красива, изящна, легкокрыла. 

Сама похожа на цветок, любит пить цветочный сок. (Бабочка.) 

-Всех жучков она милей. Спинка красная у ней. 

А на ней кружочки – чёрненькие точки. (Божья коровка.) 

-Сейчас мы с вами проверим, насколько хорошо вы знаете правила поведения в 

лесу. А у меня есть волшебная книга, буду я для вас читать, вы мне отвечать, как 

же нужно поступать. Если вы согласны со мной, то хлопайте в ладоши, а если нет 

- то топайте ногами. Готовы? 

Дети: Да 

-Если я приду в лесок 

И сорву ромашку? (топают) 

Если съем я пирожок 

И выброшу бумажку? (топают) 



Если хлебушка кусок 

На пеньке оставлю? (хлопают) 

Если ветку подвяжу, 

Колышек подставлю? (хлопают) 

Если разведу костер, 

А тушить не буду? (топают) 

Если сильно насорю 

И убрать забуду? (топают) 

Если мусор уберу, 

Банку закопаю? (хлопают) 

Я люблю свою природу, 

Я ей помогаю! (хлопают) 

 

 

 

Тихоня: А теперь немного подвигаемся с вами. 

Физкультминутка «Дети по лесу гуляли». 

Дети по лесу гуляли (шагают, 

За природой наблюдали (смотрят по сторонам, 

Вверх на солнце посмотрели (вдох через нос, 

И их лучики согрели (выдох). 

Бабочки летали (моргают быстро глазами, 

Крылышками махали, 

На нос села вдруг пчела (дотрагиваются пальцем носа, 

Посмотрите вниз, друзья, (опускают глаза вниз). 

Мы листочки приподняли (приседают), 

В ладошку ягоды собрали (собирают), 

А потом все дружно встали (поднимаются) 

Великанами мы стали (поднимаются на носочки, руки вверх) 

Хорошо мы погуляли (руки в стороны) 

И нисколько не устали! 

Тихоня: Ребята, посмотрите, вот солнышко, а вот его лучики. Я хочу, чтобы 

вы подарили эти лучики солнышку и каждый из вас сказал, что хорошего и 

полезного он хочет сделать для природы. 

Игра «Пожелания». 

Дети берут по одному лучику и говорят, что хорошего для природы они хотят 

сделать и дарят свой лучик солнцу. 



- А как растения и животных мы должны охранять? 

Дети: не разжигать в лесу костров, не разорять муравейники и гнезда птиц, не 

ломать веток, не рвать охапками цветы. 

Фея Экологии: это еще не все, посмотрим, как вы  

сумеете в  лесу накопившийся мусор убрать. Елочка, Тихоня, Шалун и Умница, 

набирайте себе команды. 

Проводится игра «Собери мусор» (звучит веселая музыка). 

Ребята делятся на две команды, они должны собрать скомканные бумажные 

шары) 

Фея Экологии: Ой какие у нас ребятишки? Отвечают все правильно, все знают и 

очень любят нашу природу. А сейчас пришло время дать клятву и стать юными 

эколятами-дошколятами. 

 

КЛЯТВА: Мы, воспитанники Детского сада №3 , г. Ардон средняя группа 

«Солнышко» клянёмся: 

1. Любить и беречь природу (клянёмся) 

2. Беречь прекрасный мир растений, сажать деревья и кустарники 

(клянёмся) 

3. Заботиться о животных и птицах, подкармливать их зимой (клянёмся) 

4. Соблюдать чистоту и безопасность во время пребывания в лесу, парке и 

предупреждать об этом окружающих людей (клянёмся) 

5. Охранять почву, воздух, реки и озёра от загрязнения (клянёмся) 

6. Любить и беречь планету, помнить о том, что планета - общий дом для 

человека (клянёмся) 

Фея Экологии  повязывает детям зеленые галстуки и прикрепляет 

эмблемы «Эколята». В заключение праздника звучит «Гимн Эколят – Молодых 

Защитников Природы». 

 

Фея Экологии: Вот и прошли вы испытания. Теперь вы наши помощники и 

опора. Я вас поздравляю с тем, что вы сегодня стали эколятами – дошколятми.  

Вот пришла пора прощаться 

Что хочу вам пожелать? 

Хорошенечко учиться, 

С удовольствием трудиться, 

Не лениться знания получать, 

И Планету в чистоте держать. 

До свидания детвора, уходить нам всем пора 

(Фея и ребята уходят под музыку «Маленькая страна».) 

 

 


